

编者按:微信,一个社交平台,忽然间变成了兵家必争之地。银行在这里开设微信银行,提供各种各样的服务,还有人24小时在线解答用户问题。腾讯自然不愿放弃自己旗下的这只肥羊,开通财付通,提供红包服务,这一切也是为了参与到互联网金融中。在微信上发生的事情,正在改变着我们的消费、理财方式。本期我们就通过一些发生在微信上的金融之事,一探这个金融的新战场。

# 微信红包:秒杀快乐 无“微”不至

你抢到红包了吗?现在已经提现了还是“送”给马化腾了?

□记者 宋锋辉

微信在合适的时间利用合适的方式推出了“新年红包”,迅速占领市场并为我们的春节假期增添了一些乐趣,微信上的亲朋好友之间因此多了互动和交流。数据显示,除夕至正月初八期间,超800万名用户参与了抢红包活动,平均每人抢了4到5个红包。“新年红包”的红火,引起了大家对移动支付和互联网金融的关注。

## 1 一则谣言引发的抢红包

“我抢的红包也不多,总共就40多元。”在洛龙区某广告公司工作的忻先生说。

忻先生所说的“红包”就是在今年春节放假期间一夜走红的微信“新年红包”提供的相关服务。“新年红包”是由腾讯公司推出的微信公众

账号。1月26日,“新年红包”开始面向全国传播。1月28日,“新年红包”登陆微信“我的银行卡”,用户通过该公众账号可以收发红包。

忻先生说,自己之所以去抢红包,是因为听信了一个谣言。当时,有人说,陈光标要通过微信“新年红包”派发

2000万元的红包。他得知消息后赶紧关注了该账号,并在群里抢红包。事后,他才知道陈光标从来没有发过红包,而是有人冒充陈光标到微信群里抢红包。但是,对于忻先生来说,事实究竟怎样并不重要,重要的是他抢到了金额总计为46.73元的红包。

## 2 抢的是乐趣,提现不是很难

对于抢红包的感受,大多数人的感受是好玩,抢的就是一种乐趣。

“新年红包”刚走红,就有不少人表示,红包抢到手了,提现却很难。真的是这样吗?亲身体验过提现的忻先生说,自己感觉并不难,只要绑定银行卡就行了,而且绑定银行卡的过程也不复杂。进入微信后,点击“我”,然后点击“我的银行卡”,选择

“添加银行卡”,按照提示逐步操作即可。绑定好了银行卡,就可以到“新年红包”里进行提现。

根据规则,抢到红包的人可以提现到银行卡,3天内可以到账;如果没有绑定银行卡,钱就永久留在了红包中。

但是,“新年红包”也遭到了不少人的质疑:钱从银行卡划走了,收到

红包的人又可能因为红包金额特别小而懒得绑定银行卡提现,那么那些没有被提现的资金及其收益去了哪里呢?

对于大家的质疑,近日,腾讯公司表示,相关团队正在加紧开发其他提现功能,如充手机话费、无卡提现等,以方便没有绑卡或没有银行卡的用户拿到红包里的实惠。

## 3 每个微信账户都是APP,你我都是买卖人

“新年红包”的走红,也引发了大家对移动支付、移动互联网、电子商务的关注。

忻先生说:“你看,现在大家都绑定银行卡了,下来就可以通过微信进行支付了。我觉得这只是一个开始,后面腾讯肯定还有

其他动作。”

就像微信自己宣称的,每一个微信账号都是一个APP,同理,每一个微信用户都可以成为商品的卖家或买家,而每一个公共账号都可以成为现有商家的营销平台。

当越来越多的订阅号、服务号

出现在微信中,当越来越多的银行卡被绑定到微信上,随后有可能就是买家和卖家都可以通过手机进行买卖和交流了,只要大家乐意,一点手机就能完成交易,并且可以彻底替代钱包、银行卡、网银、信用卡等一切现金流。

# 抢红包

除夕至正月初八  
参与抢红包人数:

超800万



超4000万个  
红包被领取



平均每人抢了4至5个红包

红包活动最高峰是除夕夜

最高峰期间,  
1分钟有2.5万个红包被领取  
每个红包平均在10元左右

据港交所数据,  
截至1月29日10  
点,腾讯股价从28日  
开盘的每股490.8  
港元上涨至每股  
525港元,累计涨幅  
6.9%;市值达到  
9770亿港元,飙升  
640亿港元。



绘制 陈晨

全新的手机银行客户端界面风格,折上折的费率优惠,贴心的微信银行——

## 工商银行:优质服务为客户送上开年大宴



ICBC

中国工商银行

近日,工行对iPhone和Android手机银行客户端界面风格进行全新改版,将整体功能划分为常用功能、投资理财、移动生活三大版块,使客户无需登录即可访问手机银行全部功能菜单,且在手续费、二维码服务、微信银行等方面推出了一系列优惠措施。

### 折上折 享受超低价手续费

工行手机银行能为您提供转账汇款、缴费、手机股市、基金买卖、外汇买卖等金融服务,还能为您提供手机预约取现和手机号和e-mail汇款等服务。

2014年中国工商银行继续对网上银行(含工银速汇系统内跨境汇

款)、电话银行转账汇款手续费实行在柜面星级折扣收费标准上打五折的优惠,手机银行和短信银行转账汇款手续费实行在柜面星级折扣收费标准上打两折的优惠。

### 扫一扫 体验便捷的二维码服务

适用场景一:使用工行手机银行扫描工行生成的页面链接、金融产品等二维码信息,即可实现软件下载、页面链接查看及银行产品购买等快捷操作。

适用场景二:还在为安全支付闹心吗?快来体验工行手机银行全新推出的二维码服务吧!当您在网吧上网支付时,您可用工行手机银行在特约

商户处通过扫描订单二维码,并利用手机银行完成支付。支付更加安全!

适用场景三:用您的手机银行扫描特约商户商品展示旁的二维码,即可轻松完成下单、支付环节,支付更加便捷,且能享受更多的优惠!

摇一摇功能:在手机银行设置后,只要摇一摇手机,即可看到周边工行网点的位置地图,或者在流程页面中直接返回主菜单。

### 查一查 iPad mini等你拿

工商银行微信银行是2013年7月我行推出的服务方式,您只需下载安装微信客户端,并关注公众号“中国工

商银行电子银行”,即可随时随地畅享工行业务咨询、金融信息查询、产品及促销活动资讯等服务,享受时尚、便捷、贴心的服务体验。目前,工行微信银行为您提供人工服务、自助服务、资讯获取三类服务。

2014年2月1日-3月31日,已关注工行微信银行公众号“中国工商银行电子银行”的客户,当月成功查询余额2次,即可参与当月幸运奖抽取,奖品为iPad mini Retina16G,每月抽取10名。

关注“中国工商银行电子银行”,您还可以体验语音提问、自助菜单、查询网点等功能。详询63336719。